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Αθήνα, 17/02/2025 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό  

Υγείας  

 

  

 
Θέμα: Τι συμβαίνει με την αγορά οικοπέδου από το Γενικό Νοσοκομείο 
Ιωαννίνων «Γ. Χατζηκώστα»; 

 

Το Εθνικό Σύστημα Υγείας (ΕΣΥ) της Ελλάδας αντιμετωπίζει διαχρονικά 
σοβαρές προκλήσεις, όπως η υποχρηματοδότηση, η έλλειψη προσωπικού και 
οι πεπαλαιωμένες κτιριακές υποδομές. Παρά τις όποιες  κατά καιρούς 
προσπάθειες αναβάθμισης, τα δημόσια νοσοκομεία συνεχίζουν να λειτουργούν 
υπό δύσκολες συνθήκες, επηρεάζοντας την ποιότητα των παρεχόμενων 
υπηρεσιών υγείας. Συγκεκριμένα, το Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων «Γ. 
Χατζηκώστα» αντιμετωπίζει προβλήματα που σχετίζονται με την παλαιότητα 
των εγκαταστάσεων και την ανεπαρκή στελέχωση, γεγονός που επιβαρύνει την 
εύρυθμη λειτουργία του. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Ηπείρου (ΕΙΝΗ) κατήγγειλε 
πρόσφατα ότι η διοίκηση του νοσοκομείου προχώρησε σε διαγωνισμό για την 
αγορά οικοπέδου, με σκοπό την ανέγερση Παιδιατρικού Κέντρου 
Αποκατάστασης. Το εν λόγω οικόπεδο, με αντικειμενική αξία 175.000 ευρώ, 
επρόκειτο να αγοραστεί έναντι 2,5 εκατομμυρίων ευρώ, ποσό που θα 
καλυπτόταν από το Ταμείο Ανάκαμψης. Επιπλέον, το οικόπεδο κρίθηκε 
ακατάλληλο για την ανέγερση υγειονομικής μονάδας, καθώς μέρος του 
βρίσκεται σε κοινοτικό δρόμο, γεγονός που θέτει υπό αμφισβήτηση τη 
νομιμότητα και τη σκοπιμότητα της αγοράς. 

Σημειώνεται ότι, σε πολλές περιπτώσεις, οι δήμοι διαθέτουν ακίνητη περιουσία 
και παραχωρούν δωρεάν οικόπεδα για την ανέγερση νοσοκομειακών μονάδων, 
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προκειμένου να ενισχύσουν τις τοπικές δομές υγείας. Η πρακτική αυτή 
συμβάλλει στην εξοικονόμηση πόρων και στην αποφυγή περιττών δαπανών 
για την αγορά γης. Ωστόσο, στην προκειμένη περίπτωση, η διοίκηση του 
νοσοκομείου επέλεξε την αγορά οικοπέδου σε υπερβολικά υψηλή τιμή, παρά 
το γεγονός ότι ο Δήμος Ιωαννιτών διαθέτει ακίνητα που θα μπορούσαν να 
παραχωρηθούν για τον σκοπό αυτό. 

Η υπόθεση αυτή έχει προκαλέσει την παρέμβαση της Εισαγγελίας Πρωτοδικών 
Ιωαννίνων, η οποία διέταξε τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης από το 
Τμήμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος Βορείου Ελλάδος. Παρά την εξέλιξη 
αυτή, η διοίκηση του νοσοκομείου φέρεται να συνέχισε τις διαδικασίες του 
διαγωνισμού, αγνοώντας τις νομικές υποχρεώσεις για αναστολή της 
διαδικασίας εν μέσω δικαστικής έρευνας. 

Επιπρόσθετα, τόσο τα τοπικά Μέσα Ενημέρωσης όσο η ΕΙΝΗ επισημαίνει ότι 
το νοσοκομείο αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα υποχρηματοδότησης, με 
πεπαλαιωμένες κτιριακές υποδομές, ελλείψεις σε προσωπικό και ανεπαρκή 
ηλεκτρομηχανολογικό εξοπλισμό. Σε αυτό το πλαίσιο, η δέσμευση ενός τόσο 
μεγάλου ποσού για την αγορά ενός ακατάλληλου οικοπέδου εγείρει ερωτήματα 
σχετικά με τις προτεραιότητες της διοίκησης και τη διαχείριση των δημόσιων 
πόρων. 

 

Επειδή η διαχείριση των δημόσιων πόρων πρέπει να γίνεται με απόλυτη 
διαφάνεια και σεβασμό στο δημόσιο συμφέρον, 

Επειδή η προτεινόμενη αγορά παρουσιάζει σοβαρές αποκλίσεις μεταξύ της 
αντικειμενικής αξίας του οικοπέδου και του προσφερόμενου τιμήματος, 

Επειδή η συνέχιση των διαδικασιών αγοράς εν μέσω δικαστικής έρευνας 
υπονομεύει την εμπιστοσύνη των πολιτών στους δημόσιους θεσμούς, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου σχετικά με τις καταγγελίες για την 
προτεινόμενη αγορά του οικοπέδου από το Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων «Γ. 
Χατζηκώστα»; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για να διασφαλίσει τη διαφάνεια 
και τη νομιμότητα στις διαδικασίες προμηθειών και αγορών των δημόσιων 
νοσοκομείων; 

3. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να αντιμετωπίσει τα προβλήματα 
υποχρηματοδότησης και τις ελλείψεις σε υποδομές και προσωπικό που 
αντιμετωπίζει το νοσοκομείο; 
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4. Υπάρχει πρόθεση αναστολής της εν λόγω αγοράς έως ότου ολοκληρωθεί η 
δικαστική έρευνα και διαλευκανθούν πλήρως οι καταγγελίες; 

5. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την ορθολογική αξιοποίηση 
των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης προς όφελος των δημόσιων δομών υγείας;  

                  

       Ο ερωτών βουλευτής 

 
 
 

Αποστολάκης Ευάγγελος 
 
 
 




